

让文明交融之光照耀未来

——习近平主席的“文明观”启迪世界

2019年5月15日，习近平主席在亚洲文明对话大会上向世界宣示中国的文明主张——

“应对共同挑战、迈向美好未来，既需要经济科技力量，也需要文化文明力量。”

两年来，中国以坚定的文化自信，为疫乱交织的世界贡献更多文明智慧，注入更多文明力量。

当前，世界尚未走出新冠疫情阴霾，气候变化等新挑战日益凸显，人类需坚定前行的方向，汇聚向上的力量。只有秉持和合理念，加强文明对话，推动构建人类命运共同体，才能迎来更加美好的明天。

有容乃大 以文明智慧促进和平发展

孟夏时节，万物并茂。物之不齐，物之情也。“文明因多样而交流，因交流而互鉴，因互鉴而发展。”“世界上没有两片完全相同的树叶，也没有完全相同的历史文化和社会制度。”“多样性是世界的根本特征，也是人类文明的魅力所在。”

从联合国教科文组织总部到亚洲文明对话大会，从世界经济论坛“达沃斯议程”对话会到博鳌亚洲论坛2021年年会，习近平主席在多个重要国际场合阐述新时代中国的文明观，为深刻演变的世界带来启迪。

俄罗斯著名汉学家塔夫罗夫斯基对习近平主席在亚洲文明对话大会上的演讲记忆犹新。“我怀着激动的心情聆听了演讲，演讲的意义远远超出文化范畴，习近平主席希望不同文明之间加强交流互鉴，以推动世界和平发展。”

环顾全球，百年变局与世纪疫情交织激荡。“文明优劣论”“文明冲突论”“制度对抗论”沉渣泛起，搞“小圈子”、组建“价值观同盟”、挑起意识形态对抗等做法令人忧心。冲突还是合作，倒退还是进步，很大程度上取决于人们如何看待和处理不同

文明之间的差异。

“茶的含蓄内敛和酒的热烈奔放代表了品味生命、解读世界的两种不同方式。但是，茶和酒并不是不可兼容的，既可以酒逢知己千杯少，也可以品茶品味品人生。”习近平主席以茶酒巧喻，阐释文明的多样性与包容性。

中国的文明观植根于中华文明以和为贵、和而不同、和合共生等价值理念，是中国推动世界和平发展的文化基因与理念源泉，也为各国携手战胜挑战注入强大精神动力。

心系天下，展现担当。中国坚定支持联合国在国际治理体系中的核心地位，为联合国可持续发展议程和应对气候变化多边进程作出贡献。中国还是安理会常任理事国中第一大维和人员出兵国，迄今累计派出4万余人次维和人员。疫情暴发以来，中国发起新中国成立以来最大规模人道主义行动，为多国提供医疗物资并分享诊疗技术，兑现将疫苗作为国际公共产品的承诺，赢得广泛赞誉。

海纳百川，有容乃大。中国始终秉持平等、互鉴、对话、包容的文明观，倡导以文明交流超越文明隔阂，以文明互鉴超越文明冲突，以文明共存超越文明优越，为系牢世界和平纽带，夯实各国发展根基不断贡献中国力量。

美人之美 为对话合作注入文明力量

金面具残片、巨青铜面具、青铜神树……三星堆“上新”的500多件文物，令人惊喜赞叹。文物专家指出，三星堆出土的青铜神树与玛雅遗址出土的木棉圣树有异曲同工之妙，表明两种文明可能拥有相近的宇宙观。

回望历史，人类社会正是在不同文明交流的驱动下发展前行。中华文明源远流长，与世界其他文明对话交融的脚步从未停歇。古丝绸

之路上的文明交流佳话，正在新时代的春风中续写篇章。中国与世界各国在人文、艺术、考古、教育等领域的交流广度和深度远超往昔，架设起民心相通的桥梁。

墨西哥奇琴伊察玛雅文明遗址、希腊雅典卫城博物馆、埃及卢克索神庙、乌兹别克斯坦布哈拉古城、印度马哈巴利普拉姆古寺庙群……习近平主席出访的“文明足迹”展现中国对其他文明的尊重欣赏，呈现不同文明相知相惜的画卷。

从托尔斯泰、莎士比亚、海明威、泰戈尔等文化名家，到《战争与和平》《哈姆雷特》《老人与海》《飞鸟集》等文学典籍，从玄奘西行、郑和下西洋、骠国王子出使盛唐，到法门寺地宫出土的琉璃器、阿拉木图的洗星海大道，在与海外政要、友人交流交往时，习近平主席常常谈起不同文明瑰宝和中外文明交流往事，如数家珍、娓娓道来，强调每种文明都有其独特魅力和深厚底蕴。

以心相交，方能成其久远。疫情期间，《洪湖水浪打浪》的悠扬旋律，回荡在意大利总统府为支持中国抗疫举办的音乐会上；中国抗疫题材电视剧《在一起》在伊朗国家电视台播出，令伊朗民众感受到中国人的家国情怀；中国与亚洲多国开启“经典著作互译计划”，正将亚洲文明对话大会的共识变为现实。

跨越山海，相聚云端。德国多家主流媒体平台直播中国牛年春晚，马耳他民众跟着中国师傅在线学习太极拳，西班牙网友在三维场景中沉浸式体验龙泉青瓷的烧制过程……借助新技术，中华文化走进世界各地更多寻常百姓家。

中华文明的瑰宝中医药也在这次抗击疫情的战役中大放光彩。许多中国药企的中医药产品海外订单激增，乌兹别克斯坦开设首家中乌传统医学中心，中白工业园迎来首个中医药产业项目，上海合作组织举办首届传统医学论坛视频会议……

和合共生 让文明之光点亮美好世界

在尼泊尔首都加德满都的九层神庙，来自中国的文物修复专家在疫情中坚守。

九层神庙位于“加德满都谷地”世界文化遗产核心区。2015年，九层神庙在尼泊尔大地震中损毁，两年后迎来中国文物修复专家。疫情以来，中国专家克服医疗条件、采购材料、组织工人等方面的困难，基本完成九层神庙建筑群文物建筑主体修缮。

马来西亚新亚洲战略研究中心主席翁诗杰说，构建人类命运共同体在当前形势下尤为迫切，中国持续推进外交、减贫、生态等领域的对话合作，夯实共建人类命运共同体的文化基础。

植根于中华文明的人类命运共同体理念，是中国为人类文明思想宝库作出的重大贡献。从国家间双边命运共同体，到中拉、中非、中阿等多边命运共同体，再到海洋命运共同体、人类卫生健康共同体、人与自然生命共同体等，人类命运共同体理念日益丰富完善，为共建持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界提供明确指引。

作为构建人类命运共同体的重要实践平台，“一带一路”呈现出强大韧性与澎湃活力，健康丝绸之路、绿色丝绸之路、数字丝绸之路成为高质量共建“一带一路”的发力点。

中华文明崇尚天人合一、天下大同。“一带一路”的绿色底色日益鲜明，文明成色越来越足。在全球减贫成果遭疫情打击之际，中国积极投身国际减贫合作，在东南亚国家打造扶贫示范村，在非洲国家开展农业培训，令世界感佩中华文明亲仁善邻、协和万邦的处世之道。

文明如水，润物无声。让文明交流互鉴成为增进各国人民友谊的桥梁，推动人类社会进步的动力、维护世界和平的纽带，为建设美好世界注入深厚持久力量。

(新华社北京5月16日电)

我国农业“硒”望之路越走越宽

新华社杭州5月15日电 青梅煮酒的季节，一场体现富硒产业、品牌兴农的“梅好市集”在全国重点青梅基地浙江萧山上演。

记者15日在萧山区进化镇吉山梅园举办的2021年青梅文化节上获悉，硒元素能促进人体生长发育，调节人体机能，增强抗病能力，防治克山病、大骨节病等。萧山青梅生长于富硒土壤，又叫作萧山富硒青梅，有1000多年栽培史，加工的陈皮梅、甜梅、青梅、梅干、乌梅等驰名中外。进化镇天然富硒土地试验基地同日成立，目标是发挥天然富硒土壤资源优势，助力“两梅一茶”产业发展。

硒是人体重要微量元素之一，科学、合理地补充有机硒，有利于人体健康。近年来，自然资源部先后在贫困地区调查圈定富硒土地2366万亩，支撑建设300余处富硒农业产业示范园。中国地质调查局发布了天然富硒土地划定与标识等4项标准。农业农村部、市场监管总局发布《富硒稻谷》等多项标准，认证产品涵盖大米、小米、小麦制品、蒜、茶叶、枸杞、苹果等。

据悉，在耕地调查基础上，发展富硒功能农业，提供富硒农产品，越来越多地走上“硒”望之路。河北实施了《天然富硒土地判定要求》，河南出台了《富硒土壤硒含量要求》。广西提出打造“中国富硒农业之都”。江西省提出力争到2022年富硒农业基地面积达300万亩以上，富硒农业综合产值突破600亿元。

专属商业养老保险来了

新华社北京5月16日电 银保监会日前印发通知，决定自2021年6月1日起，在浙江省（含宁波市）和重庆市开展专属商业养老保险试点。试点期限暂定一年。

参与试点的保险公司包括：中国人寿保险股份有限公司、中国人寿保险股份有限公司、太平人寿保险股份有限公司、中国太平洋人寿保险股份有限公司、泰康人寿保险股份有限公司、新华人寿保险股份有限公司。

《中国银保监会办公厅关于开展专属商业养老保险试点的通知》指出，试点保险公司应创新开发投保简便、交费灵活、收益稳健的专属商业养老保险产品。消费者达到60周岁及以上方可领取养老金，且领取期限不短于10年。

通知要求，试点保险公司应积极探索服务新业态、新业态从业人员和各种灵活就业人员养老需求。探索建立与专属商业养老保险业务长期发展相适应的内部管理机制，包括长期销售激励考核机制、风险管控机制和较长期限的投资考核机制等。

通知明确，在风险有效隔离的前提下，鼓励试点保险公司积极探索将专属商业养老保险业务发展与养老、照护服务等相衔接，满足差异化养老需求。

银保监会有关部门负责人表示，专属商业养老保险是第三支柱养老保险的重要组成部分。开展专属商业养老保险试点，有利于丰富第三支柱养老保险产品供给，巩固多层次、多支柱养老保险体系，满足人民群众多样化养老保障需求。

天舟二号货运飞船 船箭组合体转运至发射区



中国载人航天工程办公室透露，5月16日，天舟二号货运飞船与长征七号遥三运载火箭组合体已转运至发射区。目前，发射场设施设备状态良好，后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作。 ■新华社发

两地现多名本土确诊病例传递什么信号？

出现本土确诊，警报再次拉响！自13日以来，安徽、辽宁出现本土确诊病例和无症状感染者，截至5月15日19时，共新增11例新冠肺炎本土病例（安徽5例，辽宁6例）。流行病学调查、大规模核酸检测和疫苗接种已经展开。本轮疫情形势如何，多地已采取哪些措施，个人如何加强防护？新华社记者梳理了相关最新信息。

全国现有12个中风险地区 涉安徽、辽宁两省

此次疫情始于5月13日凌晨，六安市裕安区世立医院对一例就诊患者张某某进行例行核酸检测结果阳性，后张某某被确诊为新冠肺炎（普通型）。此后，在协助排查中，合肥市肥西县曾与张某某有接触的李某某和其同事吕某确诊。次日，六安市张某某的同事李某和长期居住于六安市金安区的范某某相继确诊。

流调显示，张某某和李某某均就职于金安区浙东商贸城某影楼，李某某则为江苏省无锡市某集团员工，主要从事摄影营销培训。张某某和李某某曾在近日共同接受李某某培训。

范某某则是在5月6日下午在凤凰园安置小区与李某某有交集。至此，安徽新冠肺炎确诊病例增至5例（六安市3例，合肥市2例）。

流调显示，安徽确诊病例李某某和吕某曾于近期有辽宁省营口市鲅鱼圈区旅居史，营口市疾控中心立即对相关密切接触者（以下简称密接者）进行流调及核酸采样检测，其中5例核酸检测呈阳性。5月14日诊断为确诊病例2例，其中1例为普通型病

例，1例为轻型病例，另3例为无症状感染者。

上述五人同为摄影基地员工，皆为安徽确诊病例李某某和吕某的密接者。

根据辽宁省卫健委最新通报，5月15日0时至19时，该省新增4例本土新冠肺炎确诊病例，其中沈阳市1例、营口市3例；新增5例本土无症状感染者，均为营口市报告。

截至5月15日19时，全国现有12个中风险地区，包括安徽省3个中风险地区，分别为六安市金安区浙东商贸城、裕安区百川明庭小区，合肥市肥西县上派镇卫星社区金云国际商住楼；辽宁省营口市9个中风险地区，分别为盖州市陈屯镇杨店村、鲅鱼圈区熊岳镇宜城社区、和平社区、站前社区、北关社区、幸福社区、胜利村、丽华村、黎明村。

此外，辽宁省沈阳市和平区文艺路艺园小区拟调整为中风险地区，现已报省总指挥部审定。

确诊者曾到北京 共排查出28名密接者

经流行病学调查，安徽一名新冠肺炎确诊患者近期曾两次停留北京，引发关注。

5月15日，北京市疾病预防控制中心通报，经流行病学调查，已在确诊病例所乘火车同行人员、在京乘坐网约车司机，以及在皖、在辽接触人员中，判定在京有密接者28人，涉及11个区；密接的密接（即次密接）167人。其中昌平区的密接者为网约车司机，核酸检测结果为阴性。

据了解，上述人员均已按要求采

取管控措施，相关场所已消毒。截至目前，24名密接者和141名次密接者，以及231件环境样本经过核酸检测均为阴性。其他样本检测工作正在进行中。

此前，5月14日，居住在西城区金融街街道西城晶华小区的父女3人被确定为安徽省六安市新冠肺炎确诊病例的密接者。父亲在北京市其他区工作，2个女儿分别为北京市西城区宏庙小学低年级部校区一年级学生和惠泽幼儿园月坛园在园幼儿。

西城区划定3名密接的密接范围，并按要求采取医学观察措施，同时采集相关人员咽拭子标本340件，结果均为阴性。

跨省轨迹涉多地 流调筛查已展开

根据流调结果，安徽确诊病例李某某自4月26日以来，足迹涉及甘肃兰州、辽宁大连、营口以及安徽合肥、六安。

大连市人民政府新闻办公室15日召开新闻发布会通报，安徽省病例李某某在大连密接者核酸检测均为阴性，排除在大连被感染的可能。

多地疾控部门已经发布提示，要求近期往返安徽省六安市以及合肥市肥西县人员主动报备；如无必须，建议近期不要前往上述地区。

5月14日国务院联防联控机制发布会上，国家卫健委新闻发言人米锋表示，国家卫健委已向安徽派出专家组，指导开展流调溯源、核酸检测、社区防控和院感防控等工作。

六安、合肥、营口多地已启动大规模核酸检测。截至5月15日5:30，

肥西县累计完成核酸检测113149人，结果均为阴性。

单日疫苗接种再创新高 构筑免疫长城刻不容缓

本土出现疫情，再次提示，加强疫苗接种，提高人群接种率，落实应接尽接，尽早构筑免疫屏障刻不容缓。

据安徽省卫生健康委副主任董明培表示，根据目前了解的情况，此前安徽确诊病例未接种过新冠疫苗。而营口市疾控中心副主任李岩也表示，该市5例确诊病例均未接种过新冠疫苗。

在5月14日国务院联防联控机制发布会上，米锋表示，“外防输入、内防反弹”压力持续增大，提示必须时刻紧绷疫情防控这根弦，必须严格做好个人防护，必须强化“人物同防”、做好闭环管理，必须加快推进新冠疫苗接种。

据国家卫健委每日通报数据，5月14日全国新冠疫苗单日最大接种量再创新高。

据了解，合肥5月14日接种36.41万剂次，创该市单日接种最高纪录，15日，安徽省防疫办调拨一批疫苗到合肥，合肥现有预防接种、医疗救治等工作人员7100余人，正常情况下可满足单日30万人接种。

“接种疫苗既是对自身健康的有效防护，也为家里的老人和儿童建立起了有效的保护屏障。”国家卫健委疾控局副局长吴良有表示，在工作中将坚持“应接尽接”和自愿原则相结合，在充分告知的基础上，引导并鼓励群众积极接种、主动接种疫苗，力争实现“应接尽接”。

(新华社北京5月15日电)

衡阳市12345政务服务便民热线 第五十五期“热线问政”活动专题预告

根据《衡阳市“12345”政务服务便民热线2021年“热线问政”活动实施方案》要求，现将第五十五期“热线问政”活动有关事项公告如下：

一、问政对象：衡阳市市场监督管理局局长、党委书记 蒋云良

二、问政时间：5月19日（星期三）上午9:00—11:00

三、注意事项：属衡阳市市场监督管理局职能范围内的诉求均可受理。

衡阳市行政审批服务局
2021年5月17日

债权转让公告

根据债权转让方湖南雁星建筑工程有限公司与债权受让方余月英（身份证号码：430411197005281028）签订的债权转让协议，湖南雁星建筑工程有限公司将享有的下列生效法律文书所确定的债权依法转让给余月英（详见下列债权转让表）。湖南雁星建筑工程有限公司特公告与该债权有关的债务人、担保人及其他相关当事人该债权转让的事实，自债权转让协议生效之日起，余月英行使债权人的一切权利。

湖南雁星建筑工程有限公司
2021年5月13日

序号	生效法律文书号	债务人	担保人
1	(2020)湘04民终1984号	衡南县天源房地产开发有限公司	

附：债权转让表

下列证件 声明作废

- 中共雁峰区委机关事务和接待中心开给衡阳市雁峰区财政局的湖南省非税收入一般缴款书三联原件，编码为湘财通字（2020）3526810141。
- 衡阳市工商行政管理局珠晖分局发给侯妍-湖南省衡阳市珠晖区太平洋市场一楼349、350号营业执照副本，注册号为430405600029588。
- 共筑集团衡阳碧桂园房地产开发有限公司开给陈丽丹、张红的收据原件2份，编码为0001744号和0004116号。
- 衡阳市老龄工作委员会发给尹国平的老年优待证，编号为25965977。
- 衡阳县交通运输局发给文海勇的道路运输证，编号为430421203994。
- 中国人民银行耒阳市支行发给湖南省欧阳海灌区管理局劳动服务公司的开户许可证正本，核准号为J5547000097102。
- 衡阳创富房地产开发有限公司发给郑侠的收据原件，编码为16028522。